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ένα Περιπλανώμενο Μουσείο στο μουσείο μας! 

πρωτότυπο σεμινάριο/εργαστήριο από το Περιπλανώμενο Μουσείο των πολιτισμών! 

σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Θερβάντες της Αθήνας 

 

 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης υποδέχεται το Περιπλανώμενο 

Μουσείο των Πολιτισμών το Σάββατο 6 Μαΐου, στις 11:00π.μ. Ο Pep Beltran 

(για ’μας Πέπε) και η Πετρίνα Βάσσου, απευθυνόμενοι σε εκπαιδευτικούς, 

καλλιτέχνες και ενήλικες με περιέργεια, παρουσιάζουν την έκθεση «Οι καμπάνες 

του κόσμου» και αμέσως μετά ακολουθεί το πρωτότυπο σεμινάριο/εργαστήριο  

«Οι ιστορίες που κρύβονται στα αντικείμενα ή ιχνηλάτες ιστοριών!». 

Το Περιπλανώμενο Μουσείο των Πολιτισμών είναι ένα από τα βασικά 

προγράμματα του Sovint, που έχει ως σκοπό του, την ευαισθητοποίηση σε ζητήματα 

διαπολιτισμικότητας. Αυτό που πιστεύουμε είναι πως χρειάζεται να αναγνωρίσουμε 

και να αποδεχτούμε τον «άλλο» προκειμένου να βρούμε (ή και να δημιουργήσουμε) 

γέφυρες αλληλοκατανόησης μεταξύ των πολιτισμών. Σ’ έναν κόσμο που τείνει να γίνει 

εικονικός (με οθόνες αφής), αντιπροτείνουμε την ανάκτηση του χαμένου 

συναισθήματος μέσα από την επαφή μας με το αυθεντικό αντικείμενο. Αυτό που 

προτείνουμε είναι να μάθουμε μέσα από το αισθητηριακό και το συναισθηματικό 

βίωμα. Το Περιπλανώμενο Μουσείο των Πολιτισμών διαθέτει πάνω από 1.000 

αντικείμενα απ’ όλο τον κόσμο τα οποία κατανέμονται σε διάφορες εκθέσεις ή και 

εργαστήρια. Το κάθε έκθεμα δεν είναι ένα απλό αντικείμενο. Είναι ένας λόγος να 

μιλήσουμε για τους ανθρώπους, να κινήσουμε την περιέργεια τους, να προκαλέσουμε 

τη δημιουργικότητα τους. 
 

 

Σύντομη περιγραφή: 

«Οι καμπάνες του κόσμου» 

 

Η έκθεση εργαστήριο «καμπάνες του κόσμου» ανοίγει ένα παράθυρο στον ηχηρό 

(και ιερό) κόσμο της καμπάνας.  Η έκθεση είναι μια περιήγηση στις ποικίλες παραδόσεις του 

πλανήτη. Πάνω από 60 αντικείμενα (από 20 διαφορετικές χώρες) μας φέρνουν σε επαφή με 

διαφορετικούς πολιτισμούς. Με διηγήσεις και μικρές ιστορίες, η έκθεση –εργαστήριο «Οι 

καμπάνες του κόσμου» μάς ταξιδεύει από την αρχαιότητα ως το σήμερα. Όμως το πιο 
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σημαντικό σ’ αυτό το εργαστήριο είναι ότι μπορούμε να ακούσουμε τον ήχο 

τους, να αφήσουμε την ηχώ τους να μας ταξιδέψει, να τις κάνουμε να ηχήσουν και να 

νιώσουμε τη δόνησή τους στα χέρια μας. Τα αντικείμενα του εργαστηρίου ανήκουν στη 

μουσειακή συλλογή του Περιπλανώμενου Μουσείου των Πολιτισμών, η οποία έχει αναγνωριστεί 

από την ΟΥΝΕΣΚΟ ως «άυλη πολιτιστική κληρονομιά». 

 

Οι ιστορίες που κρύβονται στα αντικείμενα ή ιχνηλάτες ιστοριών!  

 

Όλοι οι πολιτισμοί παράγουν αντικείμενα. Συνηθίζουμε να τα βλέπουμε και να τα εκτιμούμε 

για την καλλιτεχνική και αισθητική τους αξία. Αλλά τα αντικείμενα είναι αποθήκες μνήμης. 

Περιέχουν ιστορίες πρόθυμες να μας εκπλήξουν αν είμαστε ικανοί να τις προφτάσουμε! Μας 

αφηγούνται παλιούς μύθους, ξεχασμένους τρόπους. Αλλά πάνω απ' όλα είναι γεμάτα από 

ιστορίες που δεν έχουν ειπωθεί. Σ' έναν κόσμο που τείνει να γίνει εικονικός (με οθόνες αφής 

και εικονική πραγματικότητα) αντιπροτείνουμε την ανάκτηση του συναισθήματος του 

αυθεντικού αντικειμένου. Τη μάθηση μέσα από το αισθητηριακό και συναισθηματικό βίωμα. 

Στο Περιπλανώμενο Μουσείο των Πολιτισμών υπερασπιζόμαστε την ανάγκη να γνωρίσουμε το 

«άλλο», το διαφορετικό για να ανακαλύψουμε (και να κατασκευάσουμε) τις γέφυρες της 

πολιτισμικής κατανόησης που μας ενώνουν και μας συνδέουν. Το αντικείμενο είναι η αφορμή 

για να μιλήσουμε για τους ανθρώπους, να ξυπνήσουμε την περιέργεια, να μάθουμε 

περισσότερα. Είναι ένα σεμινάριο που προωθεί τη διαπολιτισμική αγωγή, τη δημιουργικότητα 

και τη δυνατότητά μας να αφηγούμαστε και να ακούμε!  

 

Σας περιμένουμε! 

Απαιτείται κράτηση θέσης. Καλέστε μας στο 2810-393630 για να δηλώσετε συμμετοχή! 

Η  συμμετοχή στο εργαστήριο είναι δωρεάν!  

Συνολική διάρκεια εργαστηρίου: 3 ώρες 

Παρέχεται Βεβαίωση Παρακολούθησης 

Παρακαλείστε να είστε 15 λεπτά πριν την έναρξη του σεμιναρίου στο μουσείο! 

Θα χρειαστείτε άνετε ρούχα και νερό! 

 
Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

Στέλλα Χαιρέτη  
Έκθεση Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης -  

Πανεπιστήμιο Κρήτης  
τηλ. : +30 2810 393630 

E mail : info@nhmc.uoc.gr 
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